

请整理师收拾家，花1万块你愿意吗？



整理师在客户家进行收纳整理

衣柜塞得快爆炸了，还是觉得没衣服穿；每天要花很长时间在找东西上；每次收拾完房间，没两天又乱了……这样的烦恼很多人都有。现在出现了一种新职业——“整理师”，南京就有，他们的收入不菲，进行一次全屋整理，收费可达万元。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 徐苏宁



整理后(上图)和整理前的对比 本版图片均由受访者提供

清空、分类、定位，还给客户“划重点”

诀窍

墙角的快递箱敞开着，里面堆着衣物、包包；飘窗上放着购物袋、包装盒；厨房里，罐装酱料和袋装调料全部塞在抽屉柜里，锅碗瓢盆都在台面上呆着；餐桌、书桌上到处都是杂物……刘女士十分苦恼，“家里乱到不知道如何整理，只能找人求助。”

她求助的人是余莹，一名从业两年的整理师。

如果你认为整理就是扔，收纳就是藏，整理收纳不过是体力活，那就大错特错了。塞满衣服的衣柜，看似不能再挤进一件衣服，

然而，只需很短的时间，就会在余莹手中空出很大空间。

开始整理之前，余莹要先和屋主“交心”：“整理收纳的过程就是帮主人公记录生活，同时也在整理人生。”

了解屋主的需求后，余莹戴上口罩、穿好鞋套，将衣橱、鞋柜、卫生间、厨房、卧室、书房等整理进行细致规划。第一步是清空储物柜，把家里所有衣物、玩具、化妆品、书籍等物品清理出来。然后，按照“心动”和“不心动”将物品分类。

“收纳有诀窍，我们团队为此总结出整理三步法——‘一清二分三定位’，即清空、分类、定位。”余莹介绍，她们注重的是空间规划和布局。

现代快报记者了解到，余莹所在的团队整理衣橱需要3到4个小时。进行全屋整理，则需要3到4天。“等三四天是值得的，我都无法想象，飘窗上、办公桌上居然可以那么清爽。”刘女士说。

授人以鱼不如授人以渔。整理结束，余莹还会给客户“划重点”，帮助客户学会整理，复原。

一年发展80多个客户，整理全屋需万元

收费标准

在采访中，余莹所在的团队负责人曹红丽告诉记者，目前该团队有3个人。“2017年初进入市场，第一年就发展了80多个客户。都是口口相传发展的。也有客户第一次只让我们整理了衣帽间或者儿童房，隔了段时间再找我们去整理全屋。”

和网传的一样，整理师收费确实不低。

曹红丽告诉记者：“目前整理师有三种计费方法，一种按橱柜

的横向长度计费，一种按房屋面积，一种是按时间。通常整理一个100平方米左右的三口之家，收费可达万元。”

据介绍，目前，曹红丽和她的团队服务内容更加细致更专业化，因此，收费标准也比前两年有所提高。相对应的，收入也水涨船高，“这也是和服务质量的提升成正比的。我们的服务其实是以‘一次整理，不再复乱’为目标的，也是希望客户能通过一次投入，获

得长期的整洁有序。”作为新兴行业，这个小团队在线上通过微信公众号等进行宣传，在线下和一些企业单位、社会团体合作，开设讲座。

“我们工作室举办过大大小小的讲座、分享会近50场，有的是受机构或平台邀请，有的是自己组织的。当中有收费也有公益的，主要目的是希望通过这种形式，让更多人学习了解整理知识，享受到收纳带来的益处。”

做整理收纳是为了更好地偷懒

心得

余莹说：“其实整理收纳是为了最大程度地偷懒。当你不要花费时间找东找西，你就可以把时间省下来，陪伴家人。”

余莹告诉记者，在做整理师前，她做了10年的HR。一个偶然的机会，余莹读了一篇近藤麻理惠的文章。“因为本身喜欢收纳，就开始学习。想到要把家务做成职业。”在

做整理师的过程中，她越来越觉得，这两者有异曲同工的地方。“以前做HR是把合适的人放到合适的岗位上，现在是把家里的物品，归置到适当的地方。”

愿意为此买单的人也不少。“客户以中青年的中产以上家庭居多。他们大多工作生活繁忙，经济上较为宽裕，对生活品质有一

定的要求，愿意用金钱换时间，而且对新鲜事物的接受较快，愿意把专业事交给专业的人来做。”

市民王女士则发表了不同的观点，“学会收纳整理很重要，对于工作很忙、经济条件比较好的人来说，我觉得可以去尝试找整理师，但我会选择买本书来学习。”

相关

整理师培训，三天课程要1890元

曹红丽向记者透露，在南京从事整理师行业的不足10人。

记者在生活信息类网站上搜索家庭收纳，发现家政板块相关信息，但工作类别却是钟点工、家庭保洁等。南京一家家政公司负责人告诉记者，目前南京的钟点工服务收费维持在每小时30元至40元。相较整理师动辄上万元的收费，差别十分明显。

现代快报记者了解到，整理收纳还有相关培训课程。不少培训机构把课程等级划分成3级(低阶)、2级(中阶)、1级(高阶)。记者咨询其中一家培训机构了解到，目前南京地区的学员只能

到上海和合肥两地上课，总计三天课程，包含理论和实操。比如第一天上午的理论课程会讲收纳起源、原则、理念、前景与方向。下午的实操课程，授课老师会教大家行李箱整理及各种衣服折叠、尺寸、速度、标准等。

据介绍，8月初，该培训机构在上海进行的培训班，3天课程收费高达1890元，平均下来，一天要花630元，还不包含食宿。

培训老师向记者透露：“目前，整理收纳等还未得到国家认可的相关资格证明，大部分整理师是通过培训机构学习并获得机构的证书来从业。”

